
Grad Orašje na Šetnici kulture 
u Sarajevu 

  G R A D A   O R A Š J A
IN

FO
RM

AT
IV

NI
     Grad Orašje / Prosinac 2025 / Besplatni primjerak / Broj 59

B I L T E N   



INFORMATIVNI BILTEN GRADA ORAŠJA

2 Broj 59

Proglašeno stanje prirodne nesreće SUŠA 2025 na području Grada Orašja

Gradonačelnik Grada Orašja 22.9.2025. godine proglasio je stanje prirodne nesreće “SUŠA 
2025.” godine, na području Grada Orašja, prouzročeno dugotrajnim sušnim razdobljem bez 
dovoljnih količina padalina za normalan rast, razvoj i dozrijevanje poljoprivrednih kultura, što 
ima za posljedicu umanjen prinos i kvalitetu ratarskih (izuzev ozimih), voćarskih i povrtlarskih 
kultura, te u rasadničarstvu i pčelarstvu, sa bitnim odstupanjem od trogodišnjeg prosjeka. Suša 
je proglašena na prijedlog Gradskog stožera civilne zaštite Grada Orašja, nakon što je i Vlada 

Županije Posavske proglasila stanje prirodne nesreće. 
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Gradsko vijeće

U javnu raspravu stavljen nacrt Prostornog plana Grada Orašja
 za narednih 20 godina 

Nova vijećnica Borica Knežević (HDZ BiH) 
dala je svečanu prisegu kojom je preu-

zela prava i dužnosti vijećnika, nakon što je 
ranije Anđelko Živković (HDZ BiH) podnio os-
tavku na vijećničko mjesto s čime započela 10. 
sjednica Gradskog vijeća Orašje. Na sjednici 
održanoj 30. rujna 2025. godine prvo je usvo-
jen dnevni red od 15 točaka, a zatim i Izvod iz 
Zapisnika s 9. sjednice, nakon čega su vijećnici 
prošli kroz točku vijećničkih inicijativa i pitanja.

Ukupni prihodi, primici i financiranja u prvih 
šest mjeseci ove godine u gradskom 

proračunu iznosili su 6.357.271 KM i veći su 

za 1.304.867 KM od ukupno izvršenih rashoda 
i izdataka, koji su iznosili 5.052.404 KM, čime 
je ostvaren financijski rezultat-suficit. U posto-
tcima prihodi su iznosili 42,19% od planiranih, 
a rashodi 33,54% pa je Gradskog vijeće us-
vojilo Izvješće o izvršenju Proračuna Grada 
Orašja za razdoblje 1.1.-30.6.2025. godine. 

Pričuva Proračuna Grada Orašja do 
30.6.2025. godine trošena je uglavnom na 

sufinanciranje kulturnih manifestacija i sportskih 
natjecanja udruga. Utrošeno je samo 6% od 

planirane Pričuve jer su ta sredstava i planirana 
za nepredviđene namjene za koje u proračunu 
nisu planirana sredstva ili za namjene za koje se 
tijekom godine pokaže da za njih nisu utvrđena 
dovoljna sredstva jer ih pri planiranju proračuna 
nije bilo moguće predvidjeti. Zaključak o usva-
janju Izvješća o utrošku tekuće Pričuve Grada 
Orašja za razdoblje 1.1.-30.6.2025. godine do-
bio je potrebnu vijećničku većinu za usvajanje. 

Nakon vijećničke rasprave usvojen je i stavljen 
na javnu raspravu nacrt Prostornog plana 

Grada Orašja za razdoblje 2023.-2043. godine. 
Grad Orašje je i prije samog usvajanja Prostornog 

plana Županije Posavske započeo proceduru 
donošenja Prostornog plana Grada Orašje Odlu-
kom o pristupanju izradi Prostornog plana Grada 
Orašja za period 2023-2043. godine kako zbog 
zakonske obveze od dvije godine za donošenje 
Plana, tako i iz razloga što je postojeći Prostorni 
plan općine Orašje koji je donesen 1991. godine 
već zastario i prevaziđen. Predloženi nacrt Pros-
tornog plana sadrži manja odstupanja od Pros-
tornog plana Županije Posavske kod proširenja 
zone gospodarske namjene, građevinskog reona 
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u Vidovicama, Ugljari, Donjoj Mahali, utvrđivanja 
vodozaštitnih zona za vodocrpilište u Kostrču, 
ali  zadržana je osnovna koncepcija prostor-
nog uređenja i isti je usuglašen sa Prostornim 
planom Županije Posavske. Za provedbu javne 
rasprave o Prostornom planu koja će trajati 30 
dana zadužena je Služba prostornog uređenja 
i imovinsko-pravnih poslova Grada Orašja. 

Centar za socijalni rad Orašje obratio se mol-
bom Gradu Orašju za dodjelu  na korištenje 

jednog stana koji je u vlasništvu Grada, u svrhu 
privremenog smještaja žrtava nasilja u obitelji 
s područja cijele Županije Posavske, odnosno 
za potrebe djelovanja sigurne kuće. U Zahtjevu 
se ističe kako je evidentiran porast prijavljenih 
slučajeva nasilja u obitelji, te kako na području 
Županije Posavske ne postoji organiziran krizni 
smještaj niti sigurna kuća što otežava provedbu 
zaštitnih mjera propisanih Zakonom o zaštiti nasil-
ja u obitelji. Gradsko vijeće podržalo je odluku o 
davanju na korištenje jednog stana u tu svrhu. 

A u svrhu izgradnje – asfaltiranja pristupne 
ceste na Critešku ulicu u Tolisi, te pristupne 

ceste na ulicu Vladimira Nazora u Tolisi, Grad-
sko vijeće Orašje je odlukama utvrdilo javni in-
teres na parcelama koje će biti izvlaštene od 
trenutnih vlasnika. Isto to je učinjeno i za pristup-
nu cestu na Školsku ulicu u Donjoj Mahali. 

Zbog isteka mandata razriješeni su dosadašnji 
članovi Upravnog vijeća LJZU Ljekarna Orašja, 

te dvaju nadzornih odbora: Komunalac Orašje i 
Vodovod i odvodnja Orašje. Nakon provedenog 
javnog natječaja u Upravno vijeće Ljekarne im-
enovani su: Perica Baotić, Magdalena Mišković 
i Ifeta Kabaklić, a u Nadzorni odbor Komunalca 
Marijan Arlović, Igor Orkić i Marijana Baotić. U 
Nadzorni odbor Vodovoda i odvodnje imenovani 
su: Dejan Brašnić, Katica Dabić i Dražen Topić. 

Sjednica je završila razmatranjem informacije o 
Izvješću razvoja Grada Orašja za 2024. godinu. 

Javna priznanja povodom Dana Grada: bit će dodijeljene dvije Plakete i dvije 
Zahvalnice Grada Orašja

Na 11. sjednici Gradskog vijeća Orašje 
održanoj 15. listopada 2025. godine usvo-

jene su odluke o dodjeli javnih priznanja Grada 
Orašja koja će biti dodijeljena dobitnicima na 
svečanoj sjednici Gradskog vijeća 21.10.2025. 
godine, povodom Dana Grada Orašja. Nakon 
provedena dva javna poziva vijećnici su odlučili 
da će javna priznanja Plaketa Grada Orašja biti 
uručena Ivi Oršoliću Ivši i fra Perici Martinoviću, 
te javna priznanja Zahvalnica Grada Orašja 
Moto klubu Posavac i Tunji Oršoliću Makariću. 

Javno priznanje Plaketa Grada Orašja dod-
jeljuje se Ivi Oršoliću za zasluge i doprinos u 

obrani teritorije i naroda grada Orašja u Domov-
inskom ratu. Ivo Oršolić Ivšo rođen je 1952. 
godine u Tolisi gdje je završio osnovnu i sred-
nju školu, a Ekonomski fakultet u Osijeku. Bio 
je drugi zapovjednik legendarne 106. brigade 
HVO-Orašje u vremenskom periodu od listopa-
da 1992. godine do veljače 1996. godine. Vre-
menom, a najviše zaslugama zapovjednika Ivše, 
106. brigada je oružano i logistički u svakom po-
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gledu, ojačala do te mjere da je postala nepob-
jedivi bastion obrane općine Orašje, spremna i 
za oslobađanje okupiranih dijelova općine. Kroz 
legendarnu orašku 106. brigadu prošlo je oko pet 
i pol tisuća pripadnika, konstantno je brojala oko 
tri tisuće i petsto branitelja. Ranjenih je bilo više 
od 1000, a 271 branitelj je poginuo. Sam Ivšo 
ranjen je odmah na početku rata, a nakon rata 
promaknut je u čin brigadira HVO-a, a potom i 
pukovnika Oružanih snaga Republike Hrvatske. 
Za zasluge uoči i tijekom Domovinskog rata 
odlikovan je Spomenicom Domovinskog rata, 
Spomenicom domovinske zahvalnosti, Redom 
hrvatskog trolista i Redom Nikole Šubić Zrinjskog. 

Javno priznanje Plaketa Grada Orašja dod-
jeljuje se fra Perici Martinoviću za osobite us-

pjehe u radu i djelovanju kojim je doprinio razvit-
ku i ugledu Grada Orašja. Fra Perica Martinović 
rođen je 1946. u Donjoj Mahali, Župa Tolisa od 
oca Ive i majke Kate. Osnovnu školu pohađao je 
u Donjoj Mahali i u Orašju, Franjevačku klasičnu 
gimnaziju u Visokom a za svećenika je zaređen 
9. srpnja 1972. u Tolisi. U svojih 53 godine 
svećeništva gotovo polovicu je proveo u Tolisi 
1979. imenovan je gvardijanom samostana u 
Tolisi, a  sljedeće godine i župnikom. U tom je vre-
menu temeljito obnovio samostansku crkvu, um-
jetnine te glavni oltar s kipovima. Godine 1986. 
započeo je gradnju novoga samostana i iste 
godine pokrio zgradu. Nakon devetogodišnjeg 
gvardijanstva u Tolisi, bio je župnik u Gornjoj 
Tramošnici, gdje je dao sagraditi župni stan. 
Od 94. do 98. godine vodio je ured karitativnog 
društva „Kruh sv. Ante“ u Zagrebu, a od 1997. 
gvardijan je u Franjevačkom samostanu sv. 
Ilije u Zagrebu. Od 2009. godine je u samosta-
nu ponovno u Tolisi, i još uvijek je vrlo aktivan. 

Zahvalnica Grada Orašja dodjeljuje se Moto 
klubu Posavac Orašje za uspjehe u radu i 

djelovanju kojim je doprinio razvitku i ugledu 
Grada Orašja. Moto klub Posavac iz Orašja 
nastao je 1990. godine s ciljem okupljanja mo-
torista, ljubitelja motora i moto sporta. Od svog 
nastanka pa do danas, uključujući i ratno vrijeme, 
ovaj Klub organizira Međunarodne moto susrete 
u Orašju, manifestaciju koja je izrasla u jedan 
od najvećih turističkih i promocijskih događaja 
Grada Orašja. Moto susreti u tri do četiri dana 
manifestacije okupljaju i do četiri tisuće pos-
jetitelja iz svih dijelova naše zemlje, ali i drugih 

država, posebno Njemačke i Austrije. Moto 
klub Posavac aktivan je tijekom cijele godine, 
odazivaju se na sve humanitarne akcije, a uoči 
božićnih blagdana članovi se spremaju u moto 
mrazove i moto mrazice i dijele mališanima i dje-
ci paketiće, po čemu su posebno prepoznatljivi. 

Javno priznanje Zahvalnica Grada Orašja dod-
jeljuje se Tunji Oršoliću Makariću za uspjehe 

u radu i djelovanju kojim je doprinio razvitku 
i ugledu Grada Orašja. 1954. godine u Tolisi 
rođen je Tunja Oršolić Makarić. Osnovnu školu 
završio je u rodnome mjestu, a srednjoškolsko 
obrazovanje u Rijeci. Makarić se pisanjem, te 
sviranjem i pjevanjem izvornih instrumenata 
i pjesama bavio od najmlađih dana, ali široj 
javnosti predstavio se 1992. godine iz potrebe 
da se zabilježi stvarnost Domovinskog rata. Uz 
pušku za opstanak svog naroda borio se i tam-
burom i izvornim pjesmama kojima je opjevao 
ljepotu posavskog zavičaja ali i ratom izazvanu 
tragediju posavskih Hrvata. Autor je pet nosača 
zvuka i dvije zbirke pjesama. Idejni je pokretač 
i voditelj pučke škole izvornih instrumenata u 
Bosanskoj Posavini kroz koju je u 14 godina 
djelovanja prošlo više stotina učenika naučenih 
sviranju tambure. Na Preliminarnoj otvorenoj listi 
nematerijalne kulturne baštine Federacije Bosne 
i Hercegovine upisan je kao jedan od najstari-
jih živućih izvornika baštinika pjevanja uz prat-
nju tambure i violine s područja grada Orašja.

Sukladno gradskoj Odluci o javnim priznan-
jima javno priznanje Plaketa Grada Orašja 

čini povelja i dva jednostruka zlatna dukata, a 
Zahvalnica povelja i jednostruki zlatni dukat.

Gradsko vijeće
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Malo manje od 14 milijuna maraka nacrt je Proračuna za 2026. godinu 

Nacrt Proračuna Grada Orašja za narednu 
godinu planiran je u iznosu od 13.950.000,00 

KM. U istom iznosu planirani su izdaci i rashodi, 
pa je Gradsko vijeće Orašje na svojoj 12. sjed-
nici održanoj 3.12.2025. godine usvojilo ovakav 
prijedlog nacrta i uputilo ga u javnu raspravu 
kao i nacrt Odluke o izvršavanju Proračuna za 
2026. godinu. Na istoj sjednici, na kojoj je usvo-
jen dnevni red od 17 točaka, predsjednik Stanko 
Vincetić je istaknuo da je vijećnik Joso Živković 
iz osobnih razloga podnio ostavku, a nakon što 
SIP BiH utvrdi novi mandat, na jednoj od nar-
ednih sjednica imenovat će se novi vijećnik iz 
reda Posavske stranke. Na prijedlog Tarika 
Agančetovića, vijećnici su se jednoglasno odrekli 
vijećničke naknade u korist pomoći za liječenje 
Marka Tomaševića, mladića iz Vidovica koji je 
teško stradao u prometnoj nezgodi. Nakon usva-
janja izvoda iz Zapisnika s prethodne dvije sjed-
nice, gradonačelnik  Marijan Oršolić vijećnicima 
je prezentirao Odluku o dopuni odluke o ko-
munalnoj naknadi kojom su, kako je rekao na-
kon sudske presude u BiH, obveze plaćanja 
u ovoj godini oslobođeni svi obveznici, zbog 
čega je bilo nužno da je Gradsko vijeće i usvoji. 

Gradsko vijeće usvojilo je i nacrt Odluke o 
pristojbama iz oblasti komunalnog gosp-

odarstva, a odluka se odnosi na plaćanje pris-
tojbi za isticanje reklama, oglasa i saopćenja 
na javnim mjestima, za privremeno zauziman-
je javnih površina ispred poslovnih prostora i 
drugih slobodnih javnih površina, za zauzimanje 
javnih površina za održavanje manifestacija uz 

naplatu ulaznica, za korištenje lokalnih cesta i 
javnih površina, za priređivanje zabavnih igara 
na sreću i posebnih igara na sreću, za korištenje 
prostora u kojem se priređuju klasične igre na 
sreću i posebne igre na sreću i sl., za organ-
iziranje i držanje glazbe uživo u ugostiteljskim 
objektima, za postavljanje i držanje uređaja 
za isplatu i naplatu gotovine (bankomati), za 
korištenje gradskog građevinskog zemljišta, 
neizgrađenog zemljišta, cestovnog zemljišta i 
javnih površina za postavljene podzemne i na-
dzemne objekte linijskog tipa, te za korištenje 
objekta za pružanje usluga kablovske televizije, 
mobilne telefonije, bežičnog interneta i prijenosa 
električne energije. I ovaj nacrt bit će stavljen na 
javnu raspravu tako da će svi stanovnici i zain-
teresirane stranke imati priliku dati svoje sugesti-
je i prijedloge do konačnog prijedloga Odluke. 

Raspravljalo se i o rebalansu Proračuna za 
ovu godinu. Iako je planiran Proračun od 15 

milijuna maraka, izmjenama i dopunama usvo-
jeno je da Proračun iznosi malo manje od 13 mil-
ijuna maraka. Izostalo je planirano financiranje 
projekata sa viših razina vlasti kao i planirana 
naplata za komunalnu naknadu. Uz usvojenu 
Odluku o izmjenama i dopunama Proračuna 
Grada Orašja za 2025. godinu, usvojena je 
i Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o 
izvršavanju Proračuna, kao i Izvješće o izvršenju 
Proračuna za prvih devet mjeseci ove godine. 

Vijećnici su izmijenili i dopunili Odluku o davan-
ju u zakup poslovnih zgrada i prostora u di-

jelu u kojem nije bilo regulirano pitanje davanja u 
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zakup dijelova poslovnog prostora za postavljan-
je uređaja i opreme kao što su antenski stupovi, 
odašiljači i slični komunikacijski uređaji i oprema. 

Gradsko vijeće odobrilo je prodaju poslovnog 
prostora u vlasništvu Grada Orašja koji se 

nalazi u prizemlju stambeno-poslovne zgrade u 
Orašju površine 81,06 m2 po početnoj cijeni od 
121.802,05 KM putem licitacije, a za taj postupak 
imenovano je i Povjerenstvo od šest članova. 

Gradonačelnik će biti zadužen da raspiše 
Javni natječaj za izbor i imenovanje kan-

didata u Školski odbor Osnovne škole Orašje, 
u Upravno vijeće Dječjeg vrtića Pčelica, te 
u Upravno vijeće Dom zdravlja Orašje zbog 
isteka mandata dosadašnjim članovima. 

Anđelko Živković razriješen je dužnosti člana 
Etičkog odbora Gradskog vijeća Orašje, a na 

njegovo mjesto imenovana je Borica Knežević. 
Ona je razriješena dužnosti članice Odbora za 
društvene djelatnosti i pitanja mladih GV Orašje, 
a na tu poziciju imenovan je Igor Živković. Mjes-
to Jose Živkovića u Odboru za statut, poslovnik 
i propise Gradskog vijeća Orašje ostalo je 
upražnjeno do imenovanja novog vijećnika.  Na 
kraju sjednice usvojeno je Izvješće o provedbi 
Odluke o uvođenju godišnjeg anketiranja stupnja 
zadovoljstva građana i građanki radom Gradskog 
vijeća Orašje, te Odluka o ukidanju statusa javnog 
dobra – put na zemljištu u KO Donja Mahala 1. 

Gradsko vijeće/Gradonačelnik

Neum: Koordinacijski sastanak dužnosnika HDZ-a BiH i 
predstavnika Republike Hrvatske

U Neumu je održan 28. Koordinacijski sas-
tanak dužnosnika HDZ-a BiH iz izvršne 

vlasti na lokalnoj i županijskoj razini, na kojem je 
Grad Orašje predstavljao gradonačelnik Marijan 
Oršolić. Sastanak je predvodio predsjednik HDZ-
a BiH dr. Dragan Čović, a poseban doprinos ras-
pravi dali su predstavnici Republike Hrvatske 
- potpredsjednik Vlade i ministar prostornoga 
uređenja, graditeljstva i državne imovine Branko 

Bačić te državni tajnik Središnjeg državnog 
Ureda za Hrvate izvan RH Zvonko Milas.

Predsjednik Čović u uvodnom je dijelu iznio 
analizu političkog trenutka, naglasivši 

važnost kontinuiteta političke koordinacije, oso-
bito u kontekstu aktualnih okolnosti s kojima se 
suočava BiH. U svom obraćanju osvrnuo se na 
uspješnu suradnju s predstavnicima Vlade RH, 
predvođenima predsjednikom Plenkovićem, 
ističući zahvalu za kontinuirane doprinose zaštiti 
prava Hrvata te općem razvoju BiH. Na poseban 
je način istaknuo usvajanje Reformske agen-
de, ponavljajući kako je ključno održati snažan 
zamah u procesu provođenja reformskih prior-
iteta. Ministar Branko Bačić je u svom obraćanju 
predstavio aktivnosti Vlade Republike Hrvatske 
u podršci Hrvatima u BiH, uključujući projekte 
potpore povratku i ostanku u zemlji. Najavio je 
u Orašju podjelu 4,2 milijuna eura za 224 pro-
jekta diljem Federacije BiH, Republike Srpske 
i Distrikta Brčko te istaknuo važnost programa 
reformi koji predstavljaju preduvjet za nastavak 
EU integracija BiH. Poseban naglasak stavljen 
je i na aktivnosti Vlade Federacije BiH u funk-
ciji potpore razvoju županija, općina i gradova. 
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Gradonačelnik Marijan Oršolić kod predsjedateljice Vijeća ministara BiH
 o graničnim prijelazima  

Gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić 
bio je domaćin radnog sastanka s Iza-

slanstvom Vlade Županije Posavske, minis-
trima Matom Brkićem, Mijom Stanićem i Per-
om Radićem na čelu s predsjednikom Đurom 
Topićem. U zgradi gradske uprave razgovarali 

Predsjedateljica Vijeća ministara Bosne i 
Hercegovine Borjana Krišto održala je sas-

tanak s predsjednikom Vlade Županije Posavs-
ke Đurom Topićem, gradonačelnikom Orašja 
Marijanom Oršolićem i načelnikom općine 
Domaljevac-Šamac Stjepanom Piljićem. Na 
sastanku u Sarajevu razgovarano je o aktual-
nim razvojnim projektima na području Županije 
Posavske, s posebnim naglaskom na aktivnosti 
vezane uz granične prijelaze između Bosne i 
Hercegovine i Republike Hrvatske. Istaknuto je 

kako se novim Ugovorom o graničnim prijela-
zima između Bosne i Hercegovine i Republike 
Hrvatske trebaju  osigurati bolji infrastrukturni 
i tehnički uvjeti za lakši i učinkovitiji prelazak 
granice između Bosne i Hercegovine i Repub-
like Hrvatske, što će doprinijeti boljoj poveza-
nosti, prometnoj protočnosti i gospodarskom 
razvoju. Sastankom je izražena  spremnost za 
nastavak suradnje svih razina vlasti kako bi 
se ubrzala realizacija projekata koji su od iz-
ravnog značaja za cijelu Bosnu i Hercegovinu.

Gradonačelnik

Izaslanstvo Vlade Županije Posavske 
u Gradu Orašju na temu Proračuna

su o Proračunu Županije Posavske za 2026. 
godinu odnosno o potrebama Grada Orašja 
koje bi Vlada mogla financirati u području poljo-
privrede i vodoprivrede, infrastrukture i školstva. 
Gradonačelnik Oršolić naglasio je da očekuje fi-
nancijsku potporu za tekuće održavanje Dječjeg 
vrtića čije otvaranje dograđenog dijela se očekuje 
naredne godine, te potporu u izgradnji lokalnih 
cesta. Kazao je da će u 2026. godini biti završeni i 
drugi veliki infrastrukturni projekt Vijećnica, te da 
očekuje usvajanje Odluke o komunalnoj naknadi. 
S obzirom na to da je Proračun Županije Posavs-
ke za narednu godinu u fazi planiranja izvjesno 
je da će Vlada povećati dotaciju nižim razinama 
vlasti, da je ove godine izdvojeno više od pola 
milijuna maraka za lokalne ceste na području 
grada Orašja i da će taj iznos biti zadržan, te da 
će biti planiran novi grant iz oblasti vodoprivre-
de, zaključio je predsjednik Vlade na sastanku.
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Potpisan sporazum o suradnji gradova Bijeljina, Tuzla i Orašje

U Gradskoj upravi Grada Bijeljina potpisan 
je Sporazum o suradnji gradonačelnika Bi-

jeljine, Tuzle i Orašja. Dva mjeseca trajali su 
sastanci tri radne grupe koje su imale zadatak 
da dogovore modele suradnje tri lokalne zajed-
nice u oblastima turizma i kulture, infrastruk-
ture, „zelene agende“ i digitalne transformacije. 
Prilikom potpisivanja, gradonačelnik Orašja, 

Projekti

Počela izgradnja Trga 106. brigade HVO-a u Orašju 

Firma Vinković iz Oštre Luke započela je 
izgradnju Trga 106. brigade HVO-a u Orašju 

u prvoj fazi, a na temelju potpisanog Ugovora 
s gradonačelnikom Grada Orašja Marijanom 
Oršolićem. Ugovor je potpisan na iznos od 
602.144,22 KM nakon provedene javne nabave. 
Prva faza podrazumijeva pripremne zemljane ra-
dove i kompletnu izgradnju objekta na budućem 
trgu, odnosno zidanje, izolaciju, elektro i vodo-
vodne instalacije, izgradnju toaleta, keramičke i 
kamenorezačke radove, te rasvjetu i molersko-
farbarske radove. Ovaj objekt višenamjenskog 
je karaktera namijenjen za održavanje manjih 
obljetnica, obilježavanja važnih datuma, a može 
poslužiti i kao galerija fotografija iz povijesti HVO-
a.  Izgradnja Trga 106. brigade HVO-a Orašje 
jedan je od dva strateška prioriteta u BIH koja 
je proglasila Vlada Republike Hrvatske u sklopu 

aktivnosti podizanja razine potpore projektima od 
interesa za Hrvate u BiH. Za tu namjenu Vlada 
Republike Hrvatske je izdvojila 500.000,00 eura. 

Marijan Oršolić istakao je važnost suradnje u 
kontekstu procesa pristupa Europskoj uniji, ali 
i očekivane povezanosti ova tri grada brzim 
cestama Tuzla – Orašje i Banjaluka – Beo-
grad. Projekt suradnje Bijeljine, Tuzle i Orašja 
realizira se uz podršku Misije OSCE-a u BiH, 
čiji je predstavnik Hakan Berg, koji je također 
bio na svečanosti potpisivanja, ukratko objas-
nio razlog uključenosti OSCE-a u ovaj projekt.
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U Orašju dodijeljeni ugovori vrijedni 4,2 milijuna eura 
za projekte poticanja povratka Hrvata

Potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i 
ministar prostornoga uređenja, graditeljstva i 

državne imovine Branko Bačić boravio je u rad-
nom posjetu Bosni i Hercegovini. U Kulturnom 
centru “Ivo Gregurević” u Orašju održana je 
svečanost dodjele Ugovora o financijskoj potpori 
projektima koji potiču povratak Hrvata i stvaranje 
održivih uvjeta života u Bosni i Hercegovini za 
2025. godinu. Na javni poziv Ministarstva iz Re-
publike Hrvatske za 2025. godinu zaprimljene 
su 854 prijave, a nakon provedene verifikacije 
odabrana su 224 projekta za čije je sufinanciran-
je osigurano 4,2 milijuna eura. Prosječan iznos 
pojedinog ugovora iznosi oko 18.000 eura. Pro-
jekti uključuju, između ostalog, rekonstrukciju i 
obnovu javnih ustanova, izgradnju i sanaciju 
lokalnih cesta i komunalne infrastrukture, zaštitu 
i obnovu kulturne i sakralne baštine, energetsku 
obnovu i povećanje učinkovitosti javnih objeka-
ta te podršku malim obrtima i poduzetnicima. 

Svečanosti u Orašju nazočili su dopredsjedatelj 
Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH 
dr. Dragan Čović i zastupnica u Zastupničkom 
domu Parlamentarne skupštine BiH Darijana 
Filipović, državni tajnik Središnjeg državnog ure-
da za Hrvate izvan Republike Hrvatske Zvonko 

Milas, glavna tajnica Vlade RH Ivona Ferenčić te 
državni tajnik Ministarstva prostornoga uređenja, 
graditeljstva i državne imovine Dario Tišov. 

Gradonačelnik Orašja Marijan Oršolić iz-
razio je ponos zbog svečanog dana u 

kojem Grad Orašje ima čast ugostiti visoke 
dužnosnike iz Republike Hrvatske i Bosne i 
Hercegovine. Naglasio je važnost ulaganja 
koja doprinose ostanku mladih i obitelji u svo-
jim sredinama. Izrazio je uvjerenje kako će 
HDZ BiH i institucije Republike Hrvatske i u 
nadolazećim godinama nastaviti poticati povra-
tak mladih te pridonositi jačanju ravnopravnosti 
triju konstitutivnih naroda u Bosni i Hercegovini.

Zastupnica Darijana Filipović naglasila je da 
ovakvi projekti pokazuju da se ravnomjerno 

skrbi o svim područjima u kojima žive Hrvati u 
Bosni i Hercegovini. „Ministre Bačiću, vi ćete 
danas ovdje čuti najmanje 224 puta „hvala“. 
Skrb o hrvatskom narodu u BiH je u središtu 

politike Vlade RH i to pokazujemo ne samo da-
nas nego i u brojnim drugim prigodama. Želim 
da se ta suradnja nastavi.“ kazala je. U sklopu 
posjeta ministar Bačić održao je i radni sas-
tanak s predsjednikom Vlade Županije Posavs-
ke Đurom Topićem i njegovim suradnicima.
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Šef Ureda Gradonačelnika Ilija Baotić sud-
jelovao je na Konferenciji „Uvod u lokalizac-

iju CAF+CAF-a za jedinice lokalne samouprave 
u BiH - JLS na putu ka europskim integracijama” 
održanoj na Jahorini u Sarajevu. Kao panelist 

Projekti

Šef Ureda Gradonačelnika Ilija Baotić panelist konferencije o 
CAF-u na Jahorini 

pridružio se raspravi o implementaciji CAF mod-
ela govoreći o naučenim lekcijama i najboljim 
praksama na primjeru Grada Orašje. CAF 
(Common Assessment Framework – Zajednički 
okvir procjene) je europski model upravljanja 
kvalitetom u javnoj upravi, pa je Baotić u uvodnom 
obraćanju rekao da su za ovaj model prvo čuli od 
UNDP-a u okviru MEG projekta. Gradonačelnik 
je prošle godine formirao CAF tim Grada Orašja 
od devet uposlenika: namještenika, državnih 
službenika i rukovodećih državnih službenika 
koji su morali odgovoriti na više od 150 pitanja 
podijeljenih u devet oblasti. Odgovori koji su se 
bazirali na samoprocjeni o tome kako uposlenici 
misle da efikasno ili kvalitetno obavljaju svoje 
radne zadatke, kako procjenjuju da građani mis-
le da gradska uprava transparentno ili kvalitetno 
obavlja svoje poslove, te koja je im je infrastruk-
turna, računalna ili druga oprema potrebna da 
bi kvalitetnije bili na usluzi građanima, bili su 
različiti. Nakon usuglašenih stavova izrađen je 
CAF akcijski plan s mjerama i malim projektima 

za poboljšanje kvalitete rada, a od UNDP-a Grad 
Orašje je kao nagradu za uspješno provedeno 
CAF samoprocjenu dobio 55 tisuća dolara za 
poboljšanje usluga socijalno ranjivim skupinama 
stanovništva i poboljšanje usluga stanovnicima 

iz ruralnih područja. Grad Orašje trenutno i dalje 
provodi CAF akcijski plan, a pri završetku imple-
mentacije svih mjera, plan je aplicirati za CAF 
međunarodno priznatu oznaku odnosno certifikat.
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Svjetska banka u BiH u Orašju na 
temu izgradnje Luke na Savi 

U Ulcinju, Orašju i Vinkovcima održane edukacijske 
radionice o kružnom gospodarstvu 

U sklopu projekta „Poboljšanje infrastrukture 
za upravljanje otpadom i integracija 10 RS 

kružne ekonomije za održivi razvoj Ulcinja, Vink-
ovaca i Orašja“ održane su tri radionice na temu 
kružnog gospodarstva. U tri dana u Ulcinju svi su-
dionici upoznali su se s kružnim gospodarstvom 
i njegovom prednosti, EU regulativom i nacion-
alnim zakonodavstvom, te primjerima dobre 
prakse u odvajanju otpada. Bilo je riječi o sman-
jenju sezonskog otpada i gospodarenju otpa-
dom u turističkim regijama, digitalnim rješenjima 
za održivi turizam i upravljanju plastičnim otpa-
dom. U Orašju se govorilo o specifičnosti up-
ravljanja otpadom u BiH, građevinskom otpadu, 
metodama odvajanja i recikliranja otpada, te o 
potrebi edukacije građana. Upravljanje biootpa-
dom, električni i elektronički otpad, takozvana 
zelena radna mjesta i važnost reciklažih dvorišta 

u kružnoj ekonomiji bili su fokus trodnevne 
obuke u Vinkovcima. U sva tri mjesta sudionici 
su nakon predavanja radili u grupama s ciljem 
iznalaženja najboljih rješenja, a u Vinkovcima su 
posjetili i tri firme: Nevkoš d.o.o. koja je usmjer-
ena na pružanje komunalnih usluga, zatim fir-
mu Stari Grad d.o.o. koja se bavi proizvodnjom 
ambalažnih i otpadnih vrećica od recikliranog 
materija, te firmu Fidus Grupa d.o.o. koja proiz-
vodi beton od recikliranog materijala odnosno 
na ekološki način odlaže građevinski otpad. 
Za više od 15 sudionika na kraju  zajedničkih 
radionica u sektoru gospodarenja otpadom iz 
prekograničnog područja uručeni su certifikati. 
Cijeli projekt traje 30 mjeseci počevši od polo-
vine srpnja 2024. godine. Projekt se sufinancira 
kroz Program Interreg (VI-A) IPA CBC Hrvatska 
– Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021.-2027. 
u iznosu od 1.498.588,31 EUR, od čega je 85% 
sufinancirano iz fondova EU. Nositelj je Grad 
Orašje, dok su Grad Vinkovci i Općina Ulcinj iz 
Crne Gore partneri u projektu. U Vinkovcima će, 
kroz projekt, između ostalog, biti postavljena 43 
podzemna spremnika za otpad na 14 lokacija, a 
Ulcinj će dobiti kombinirani bager za održavanje 
njegovog odlagališta. U Orašju će biti izgrađeno 
i spremljeno reciklažno dvorište te četiri po-
lupodzemna kontejnerska spremnika za otpad.

Predstavnici Svjetske banke u Bosni i Herce-
govini bili su u radnom posjetu Gradu Orašju 

na kojem su s gradonačelnikom Marijanom 
Oršolićem razgovarali o izradi glavnog projekta 
Sportsko-rekreativne Luke na Savi u Orašju. 
Zanimalo ih je što sve treba dodatno omogućiti 
infrastrukturno kako bi se moglo pristupiti 
izgradnji Luke u Orašju, nakon što glavni pro-
jekt bude završen. Gradonačelnik je prezentirao 
trenutno stanje, sve turističke potencijale i pred-
nosti koje bi ova Lučica donijela Orašju. Grad 
Orašje ima Idejno rješenje za izgradnju Lučice, 
ali za izradu Glavnog projekta bit će potreb-
na financijska pomoć Svjetske banke u BiH. 
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Svečana sjednica Gradskog vijeća povodom Dana Grada 2025

Društvene djelatnosti 

U povodu Dana Grada Orašja 23. listo-
pada održana je svečana sjednica Grad-

skog vijeća u dvorani Kulturnog centra „Ivo 
Gregurević“ u Orašju. Tome je prethodilo po-
laganje vijenaca brojnih izaslanstava ispred 
Spomen obilježja u gradskome parku u Orašju. 
Poklonili su se poginulim braniteljima koji su 
životima i dijelovima svojih tijela branili i obranili 
slobodni prostor nekada općine Orašje, da-

nas Grada Orašja. Vijence su položili pred-
stavnici izaslanstava svih razina vlasti, Udruga 
proisteklih iz Domovinskoga rata, predstavn-
ici vojske, policije, stranačka izaslanstva.

Svečanu sjednicu je prigodnim riječima otvorio 
čestitajući Dan Grada predsjednik Grad-

skoga vijeća Orašje Stanko Vincetić. Pozdravio 
je brojne goste među kojima je bio dr. Dragan 
Čović, dopredsjednik Doma naroda Parlamen-
tarne skupštine BiH, gradonačelnici i načelnici 
iz susjednih općina i gradova u Slavoniji, pred-
stavnici zakonodavne, izvršne i sudske vlasti u 
BiH i RH, predstavnici braniteljskih udruga, vjer-
skih zajednica. Prije svega podsjetio je na one 
koji su najviše zaslužni za današnju slobodu, na 

branitelje koji su životima branili slobodni teritorij.

Na svečanoj akademiji prigodne riječi upu-
tilo je i gradonačelnik Grada Orašja Mari-

jan Oršolić. „Ovo je trenutak kada se s pono-
som osvrćemo na postignuća iza nas, ali i s 
odgovornošću i vjerom gledamo u budućnost. 
Grad Orašje nije samo točka na karti, to je duh 
i snaga ljudi koji ga vole i grade polako korak 
po korak svakim danom, svojim radom i znan-

jem“, kazao je gradonačelnik te se osvrnuo na 
iskorake koji su napravljeni kroz projekte od 
proizvodnje pitke vode, otvorenog Konzulata 
u Orašju, usvojenog Urbanističkog plana, ob-
novljenog Kulturnog centra Ivo Gregurević, 
izgrađenog novog Doma zdravlja. „Stalno se 
uređuje infrastruktura, a brojni su i drugi projekti 
koji su značajno poboljšali uvjete za život i rad 
svih građana“, kazao je Oršolić. Gradonačelnik 
je naveo također započete projekte izrade novog 
Prostornog plana Grada, ključni dokument koji 
će definirati dugoročni razvoj Grada. Također je 
važna i izrada Regulacijskog plana Jug 2. ko-
jim se želi urediti novo urbano područje i privući 
investitori koji će otvoriti nova radna mjesta. 
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Naveo je gradonačelnik Oršolić i planirane pro-
jekte i zaključio: „Gospodarski razvoj i otvaran-
je novih radnih mjesta središnji je fokus našeg 
djelovanja, jer bez snažnog gospodarstva nema 
ni održivog grada niti budućnosti za mlade.“

Josip Bilandžija, gradonačelnik Garešnice 
također se obratio prigodnim riječima čestitanja 

za Dan grada: „Prijateljstvo dva grada započelo 
je 2009. godine iz zajedničkih vrijednosti i istih 
izazova gradova. Veselimo se svim vašim usp-
jesima na kojim čestitamo“, kazao je Bilandžija.

Na kraju se obratila i Darijana Filipović, 
zastupnica u Parlamentarnoj skupštini BiH: 

„Ako je nečije prisustvo pokazatelj onoga što ti je 
važno u životu, onda prisustvo prije svega pred-
sjednika dr. Čovića u Orašju i posavskom kraju 
govori koliko je Orašje i Posavina na vrhu prior-
iteta politike koju predvodi.“ Naglasila je koliko je 
Orašje napredovalo u svojem razvoju u posljed-
njih 20-tak godina. „Orašje mijenja sliku na način 
da poprima obrise jedne urbane sredine koja 
nudi svojim stanovnicima razloge da ovdje žive 

i stvaraju svoj obiteljski život i kreiraju svoja po-
slanja i poziv. Neka moja čestitka gradonačelniče 
bude usmjerena prema vama za tu viziju koju 
svakodnevno prepoznajete kroz brojne urađene 
i pokrenute projekte“, zaključila je zastupnica. 

U povodu Dana Grada Orašja dodijeljena 
su priznanja zaslužnima. Plaketa Grada 

Orašja uručena su Ivi Oršoliću – Ivši zapovjed-
niku legendarne 106 HVO brigade i fra Perici 
Martinoviću, svećeniku koji je u svojih 53 go-
dine svećeništva gotovo polovicu proveo u Tolisi 
gdje je kao gvardijan doprinio temeljitoj obnovi 
samostanske crkve. Zahvalnice Grada Orašja 
dodijeljene su Moto klubu Posavac koji je od 
svojeg nastanka 1990. godine do danas organi-
zator Međunarodnih moto susreta u Orašju i 
Tunji Oršoliću Makariću osobito zbog njegovan-
ja tradicijske izvorne kulturne baštine posavs-
koga kraja. Fra Perica Martinović uvijek nadah-
nutim riječima zahvalio se u ime nagrađenih. 
Dostojanstven i svečani ton dao je i nastup 
Zbora Adoro pod ravnanjem prof. Marije Nedić.

Fiš i čobanac privukli brojne posjetitelje na Gastro festu u Orašju, 
a omladinu kviz Enigmasters 

Gastro ponuda oraškoga kraja je iznimno bo-
gata, a među najpopularnijim jelima su fiš 

i čobanac. Gastro fest koji se već tradicionalno 
održava u Orašju povodom obilježavanja Dana 
Grada privukao je veliki broj posjetitelja. Oba 
specijaliteta su pripremana od mesa divljači i 
riječne ribe ulovljenih na posavskome području. 
Uz tradicionalne, svaka ekipa ima i tajne sasto-
jke koji daju završni dodatak jelu, a koje kuhari ne 
žele otkrivati. Čak 14 ekipa pripremalo je čobanac 
sa 70 kila mesa, dok je fiš pripremalo 11 ekipa 
sa 110 kila očišćene ribe, uglavnom savskog 
šarana. Međutim bilo je tu još delicija: tanjurače 
s prženom ribom, suhomesnatih proizvoda, te 
oko 3.000 komada uštipaka koje je zamijesio 85. 
godišnji Stjepan Živković. Gastro-festom se želi 
očuvati i promovirati domaća hrana, u kojoj su 
uživali brojni posjetitelji. Znatiželjno su promatrali 
proces pripreme ovih delicija, a nakon 3,5 sata 
kuhanja i uživali u slasnim i vrhunskim okusima.

U večernjim satima održano je kvizaško natje-
canje Enigmasters 2025 koje je privuklo 

uglavnom mladu populaciju, ali među 30 ekipa 



INFORMATIVNI BILTEN GRADA ORAŠJA

16 Broj 59

Paneuropljani poručili: Europa treba zagovarati mir, 
ali i biti spremna obraniti se

Društvene djelatnosti 

bilo je i starijih natjecatelja. Više od 150 natjecatel-
ja stiglo je iz svih krajeva Bosne i Hercegovine i 
Hrvatske, od domaćih ekipa iz Orašja i Domalje-
vca, preko Brčkog, Tuzle, Kiseljaka, Viteza, Mo-
stara, Banja Luke, zatim Zagreba, Kutine, Vinko-
vaca, Osijeka, Županje i mnogih drugih mjesta. 
Ekipno natjecanje osvojila je ekipa iz Mostara. 

Dan Grada Orašja je 23. listopada kada 
su 1992. godine oslobođene Vidovice u 

Domovinskome ratu, a dva dana kasnije i Ko-
panice. Programom obilježavanja Dana Grada 
predviđena je svečana sjednica Gradskog vijeća 
Orašja 21. listopada, a na sam Dan Grada - 23. 

listopada u Vidovicama će program započeti 
paljenjem svijeća i opijelom uz Spomen obilježje 
Polje u Vidovicama, nakon čega će biti de-
file s ratnim zastavama do Spomen obilježja 
u centru Vidovica gdje će biti i sveta misa za 
poginule branitelje kao i polaganje vijenaca. 
Program Dana Grada Orašja okončao je u ned-
jelju 26. listopada u Kopanicama. Sadržaji su 
bili u znaku misnog slavlja i polaganja vijen-
aca uz Spomen obilježje u Kopanicama, a u 
večernjim satima Kazališna skupina iz Pečuha, 
Mađarske, odigrala je predstavu Soboslikar. 

U Osijeku i Vinkovcima od 24. do 26. listopada 
2025. održana je međunarodna paneurops-

ka konferencija „Europa – svjetska predvodnica 
mira“ koja je okupila više od 80 sudionika iz 13 
europskih zemalja, predstavnike hrvatskih vlasti 
sa svih razina, akademske zajednice, diplomaci-
je i Crkve. Govornici su u svojim obraćanjima 
istaknuli da je Europa, utemeljena kao projekt 
mira, i danas, u ovim izazovnim vremenima, tre-
bala još snažnije zagovarati mir kao najveći ide-
al čovječanstva, ali i biti spremna obraniti se.  Uz 
podpredsjednika Vlade RH i ministra obrane Ivana 
Anušića, županicu Osječko-baranjske županije 
Natašu Tramišak, te predsjednika Međunarodne 
i Hrvatske paneuropske unije Pavu Barišića koji 
su govorili u Osijeku, na konferenciji je drugoga 
dana u Vinkovcima govorio i predsjednik Vlade 
Županije Posavske Đuro Topić. Paneuropsku 
uniju BiH predstavljali su glavna tajnica Zvon-
imira Jakić, predsjednik Mladeži Paneuropske 
unije BiH Dario Plavčić, te članovi Ilija Baotić – 
Grad Orašje i Marko Vukić – Ured za razvoj i 
europske integracije Vlade Županije Posavske. 

Predsjednik Međunarodne i Hrvatske pa-
neuropske unije Pavo Barišić u svom je 

govoru naglasio da „Europa ima odgovornost 
djelovati kao globalna sila mira“ te upozorio na 
aktualne globalne sukobe i potrebu za odgo-
vornom obranom i jačanjem europske sig-
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urnosti. Istaknuo je da je Europska unija „pon-
osna na dosljednu potporu hrabrom ukrajinskom 
narodu“, te da je obrana Ukrajine ujedno i obra-
na slobode, teritorijalne cjelovitosti i moralnih 
načela cijele Europe. Pozvao je na promicanje 
dijaloga, ali i na odlučnost prema agresorima 
koji ruše međunarodni poredak. Govoreći o 
tadašnjim geopolitičkim izazovima, Barišić je 

podsjetio da mir nije trajno stanje, nego sm-
jer kojem Europa mora stalno težiti. Zaključio 
je da „Europa stoji na raskrižju povijesti i mora 
ponovno potvrditi svoju misiju predvodnice 
globalnog mira i stabilnosti“, podsjetivši da up-
ravo Paneuropski pokret više od stotinu godina 
promiče ideju ujedinjene, mirotvorne Europe.

Regionalna suradnja Grada Orašja predstavljena na 
Međunarodnoj konferenciji Paneuropske unije BiH

Šef Ureda Gradonačelnika Grada Orašja Ilija 
Baotić predstavio je pozitivna iskustva region-

alne suradnje Grada Orašja na prekograničnim 
EU projektima u okviru Međunarodne konferen-
cije Paneuropske unije BiH održane u Sarajevu. 
Međunarodnom konferencijom "Mir kao temelj, 
europske integracije kao budućnost Bosne i 
Hercegovine" koja je organizirana povodom 
30. obljetnice Dejtonskog mirovnog sporazuma 
obilježeno je 30 godina neumornog djelovanja 
Paneuropske unije Bosne i Hercegovine, koja 
je kroz tri desetljeća bila i ostala ključni faktor 
u promicanju europskih vrijednosti i procesa eu-
ropskih integracija u Bosni i Hercegovini. U ok-
viru panela „Regionalna suradnja i euroatlantske 
integracije Zapadnog Balkana“ Baotić je govorio 
o pozitivnim primjerima dobre prakse kako jed-
na mala lokalna zajednica ostvaruje uspješne 
rezultate u području regionalne suradnje. 

Između ostalog rekao je da je 2011. godine 
tadašnja Općina Orašje implementirala svoj prvi 

projekt prekogranične suradnje VIOR – Vinkovci 
i Orašje. Bio je to Projekt turističke baštine kojeg 
je financirala Europska unija kroz IPA Program – 
prekogranična suradnja Hrvatska – Bosna i Her-
cegovina i trajao je godinu dana. Kroz projekt 
vrijedan 132.501,60 EUR osnovana je baza po-
dataka turističke baštine u Vinkovcima i u Orašju, 
održano je niz edukacija i prezentacija povijesne 
baštine u stvaranju novih turističkih proizvoda i 
o unapređenju turističke ponude Općine Orašje 
s naglaskom na suvenire urađene u abonosu. 

Europska unija financirala je 2014. godine Pro-
jekt „Održivi lokalno ekonomski razvoj općine 

Orašje“– MOSLED. Kroz ovaj 26. mjesečni pro-
jekt izgrađen je funkcionalni sustav kanalizacijske 
mreže u Poduzetničkoj zoni u Orašju u skladu 
s EU standardima, olakšan je pristup kreditnim 
sredstvima za mala i srednja poduzeća, kroz 
edukacije i seminare pružena je podrška osoblju 
i jačanju Centra za poduzetništvo i Poslovnog 
inkubatora u Orašju, a kroz projekt su bile up-
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Društvene djelatnosti 

Predstavljen Zbornik radova o franjevcima Bosne Srebrene i školstvu u povodu 
200 godina prve pučke škole u Tolisi

U dvorani Starog samostana u Tolisi, u pros-
toru Muzeja Franjevačkog samostana Vra-

ta Bosne, održano je svečano predstavljanje 
Zbornika radova „Franjevci Bosne Srebrene i 
školstvo od početaka do kraja 20. stoljeća – u 
povodu 200 godina osnutka prve pučke škole u 
Tolisi (1823.–2023.)“. Predstavljanju su nazočili 
brojni uzvanici iz crkvenog, diplomatskog, 
kulturnog i prosvjetnog života među kojima 
Jadranka Modrić, hrvatska konzulica u Orašju, 

Blaž Župarić, predsjednik Skupštine Županije 
Posavske, te gradonačelnik Grada Orašja Mari-
jan Oršolić. Predstavljanje Zbornika još je jed-
nom potvrdilo bogatu duhovnu i kulturnu baštinu 
franjevaca Bosne Srebrene, čije je djelovanje 
kroz stoljeća bilo usmjereno na prosvjećivanje, 
odgoj i uzdizanje naroda. U tom svjetlu, Zbornik 
radova nije samo spomen na prošlost, nego i 
poticaj da se to dragocjeno nasljeđe nastavi 
i u budućnosti, istaknuto je na predstavljanju. 

oslene i tri nove osobe. Vrijednost MOSLED-
a iznosila je malo više od 460.000,00 EUR.

Dvogodišnji projekt "Investirajte u Lipik, 
Orašje i Garešnicu" skraćeno Invest in 

LOG uz obuke, sastanke, međudržavnu surad-
nju i razmjenu iskustava, donio je Općini Orašje 
između ostalog dovršetak opremanja i izgrad-
nje nove zgrade Centra za poduzetništvo, 
informatičku opremu, dizajniranje, konstruk-
ciju i instalaciju bilborda za Poduzetničku 
zonu, kao i jednog digitalnog bilborda. 

„Prošle godine Gradu Orašju odobren je 
prekogranični projekt Ulcinja, Vinkovaca i 

Orašja za unaprjeđenje infrastrukture uprav-
ljanja otpadom kroz Interreg VI - IPA Program 
prekogranične suradnje Hrvatska – Bosna i 
Hercegovina – Crna Gora. Cijeli projekt traje 30 
mjeseci, vrijednost je 1.500.000,00 eura, nositelj 
je Grad Orašje, dok su Grad Vinkovci i Općina Ul-
cinj iz Crne Gore partneri u projektu. U Vinkovci-
ma će, kroz projekt, biti postavljena 43 podzem-
na spremnika za otpad na 14 lokacija, a Ulcinj 
je već dobio kombinirani bager za održavanje 
njihovog odlagališta otpada“ kazao je Baotić.

Zaključci dvodnevne konferencije Paneu-
ropske unije BiH objedinjeni su na kraju 

u zajedničkoj Deklaraciji o miru i europskoj 
budućnosti Bosne i Hercegovine, koja će biti 
upućena institucijama Bosne i Hercegovine, 
Europske unije i međunarodnoj zajednici.
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91. sudionik Kolone sjećanja krenuo pješice iz Orašja prema Vukovaru 

Iz Orašja prema Vukovaru krenula je Kolona 
sjećanja u kojoj su sudjelovali ratni vojni inva-

lidi, dragovoljci i veterani Domovinskoga rata 
te djeca poginulih branitelja s područja grada 
Orašja i općine Domaljevac-Šamac. 91 sudi-
onik u tri dana propješačio je više od 75 kilo-
metara kako bi se poklonili na Dan pada Vu-
kovara poginulim braniteljima i civilima, kako 

Razmjena iskustava i znanja o CAF-u u Gradu Orašje

Vukovara, tako i Posavine. Kolonu i ove godine 
predvodio je bivši branitelj i ministar branitelja 
Županije Posavske Ilija Mišković. Na ispraćaju 
Kolone bio je nazočan i gradonačelnik Gra-
da Orašja Marijan Oršolić koji je u ime Grada 
Orašja bio pokrovitelj ručka u Orašju 18.11. pri-
likom povratka posavskih sudionika iz Vukovara. 

U suradnji sa Savezom općina i gradova Fed-
eracije BiH Grad Orašje organizirao radion-

icu međusobne razmjene znanja općina i gra-
dova o CAF modelu – Europskom modelu za 
unapređenje javnih organizacija kroz samopro-
cjenu na koju je pozvao pet susjednih općina i 
gradova u Federaciji BiH. Ilija Baotić, koordina-
tor CAF tima Grada Orašja govorio je prisutnima 
o CAF-u, odnosno o značaju CAF-a i njegovim 
prednostima za jedinicu lokalne samouprave na 
konkretnom primjeru Grada Orašja koji je kroz 
ovaj proces prošao u 2024. godini, o organi-
zaciji primjene CAF-a, te o promociji rezultata. 
Na kraju sastanka prezentiran je izrađen Akci-
jski plan Grada Orašja s prioritetnim projektima 
koji je u tijeku realizacije. Drugi nazočni članovi 
CAF tima Grada Orašja prenijeli su svoja pozi-
tivna iskustva o procesu realizacije CAF-a za 
Grad Orašje odnosno izazove u odgovorima 
na pitanja iz upitnika i prilikom izrade Akcijskog 
plana. Ova radionica realizirana je okviru pro-
jekta „Otključavanje izvrsnosti: Važnost CAF-a 

+ CAF-a za lokalne vlasti u BiH, u lokalnoj ad-
ministraciji“, koji je podržan od strane Projekta 
općinskog okolišnog upravljanja (MEG), finan-
ciranog od strane Ambasade Švicarske, Ambas-
ade Švedske, Ambasade Republike Češke i Ev-
ropske unije u BiH, a implementira ga UNDP BiH 
u suradnji sa Savezom općina i gradova FBiH.
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Društvene djelatnosti 

U Vukovaru obilježen Dan Vukovarsko-srijemske županije

Gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić s 
šefom Ureda Ilijom Baotićem i pomoćnikom 

za upravljanje razvojem Francom Kljajićem 
nazočio je u Vukovaru svečanom obilježavanju 
Dana Vukovarsko-srijemske županije i bl-
agdana svetog Martina, zaštitnika županije. 
Obilježavanje je započelo polaganjem vijenca 
i paljenjem svijeća na Memorijalnom groblju 
žrtava Domovinskog rata u Vukovaru. Središnji 
događaj bila je svečana sjednica Županijske 
skupštine na kojoj su dodijeljena javna priznan-
ja najzaslužnijim pojedincima i institucijama za 
2025. godinu. Najviše priznanje, Počast Vuko-
varsko-srijemske županije, dodijeljeno je Grad-
skoj knjižnici i čitaonici Vinkovci za izniman do-
prinos u području kulture, obrazovanja i očuvanja 
identiteta, u godini u kojoj Knjižnica obilježava 
150 godina postojanja. Župan Vukovarsko – sri-
jemske županije Ivan Bosančić zahvalio je svima 
na sudjelovanju, naglasivši da je Dan županije 

prilika za sagledavanje učinjenog i najavu novih 
projekata u školstvu, zdravstvu i poljoprivredi, 
uključujući projekte u području navodnjavanja, 
prometne infrastrukture i obrazovanja, s ciljem 
stvaranja snažnog zajedništva. Dan Vukovarsko 
– srijemske županije bio je prigoda za susret 
predstavnika Grada Orašja i Vlade Županije 
Posavske Đure Topića i Blaža Župarića i razgo-
vor s predstavnicima Vukovarsko-srijemske 
županije o unaprjeđenju suradnje između dviju 
županija i Grada Orašja. Grad Orašje ima odličnu 
suradnju u prekograničnim projektima s Gradom 
Vinkovci u Vukovarsko-srijemskoj županiji. Dan 
Vukovarsko-srijemske županije obilježava se 
11. studenoga, na blagdan njezina nebeskog 
zaštitnika svetog Martina, u spomen na 11. 
studenoga 1745. godine, kada je carica Marija 
Terezija osnovala Srijemsku županiju – preteču 
današnje Vukovarsko-srijemske županije.

200 tisuća maraka za Orašje fest od Federalnog ministarstva kulture i sporta 

U Federalnom ministarstvu kulture i sporta u 
Sarajevu, gradonačelnik Grada Orašja Mari-

jan Oršolić u pratnji šefa Ureda Ilije Baotića, 
potpisao je s federalnom ministricom San-
jom Vlaisavljević ugovor o dodjeli sredstava 
za nastavak izgradnje gospodarskog, sport-
skog i kulturnog centra – Orašje fest. Tako će 
za Grad Orašje iz Proračuna Federacije, a na 
temelju Odluke o izboru korisnika po Javnom 
pozivu  Federalnog ministarstva biti dodijeljeno 
200.000,00 KM za ovu namjenu. Ovim činom 
Federalno ministarstvo kulture i sporta nastav-
lja pružati potporu razvoju kulturne i sportske 

infrastrukture na području Federacije Bosne i 
Hercegovine, s ciljem unaprjeđenja uvjeta za 
rad kulturnih institucija i športskih zajednica. 
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Grad Orašje na Šetnici kulture u Sarajevu 

U sklopu međunarodne manifestacije „Dani 
europskog naslijeđa 2025“ u Sarajevu je 

dostojno kroz kulturnu i gastronomsku prezen-
taciju te prije svega izvornu tradiciju posavs-
koga kraja, predstavljen Grad Orašje na Šetnici 
kulture, ispred Federalnog ministarstva kulture 
i sporta, domaćina ovog susreta i projekta. Pri-
godne su riječi u znaku odlične suradnje koji 
se ogledaju, uz ostalo u značajnoj potpori pro-
jektima Grada Orašja, uputili gradonačelnik 
Marijan Oršolić i ministrica Sanja Vlaisavljević.

„Federalno ministarstvo kulture i sporta radi na 
jedan suvremen način koji uključuje i predstav-

ljanje općina i gradova iz cijele BiH. Predstavili 
smo neke od projekata. Trenutno je jedan od 
najvećih marina – sportska lučica u Orašju i nad-
am da će Orašje biti prvi grad u BiH koje će imati 
marinu. Veliki je projekt i Orašje fest gdje Feder-
alno ministarstvo značajno financijski sudjeluje, 
uz privatni sektor. Vrijeme je iskorišteno i za dog-
ovore oko projekata jer su ovdje bili i predstavn-
ici Svjetske banke u BiH, kao i Razvojne banke 
BiH u kojoj sam bio pet godina, predstavnici 
UNDP-a i drugi značajni posjetitelji. Razgovori 
i susreti uvijek su korisni jer iznjedre nove ideje 
pa i projekte“, kazao je gradonačelnik Oršolić.

„Ima li ljepšeg trenutka kada Sarajevo može 
ugostiti svoje prelijepo Orašje“, kazala je na 

početku federalna ministrica Sanja Vlaisaljević i 
pojasnila kako je intencija Ministarstva da se u 
sklopu manifestacije „Dani europskog naslijeđa“ 
predstave bosanskohercegovački gradovi sa 
svojom tradicijom, kulturom i običajima. „Ovi 
događaji imaju specifičnu vrijednost. Mnogi us-
putni prolaznici, a i namjernici imali su prigodu 
čuti o kulturi, tradiciji, običaju našeg Orašja i 
Posavine, a Sarajevo imalo prigodu upoznati 
ono što rijetko ima priliku da vidi. Ovakvi događaji 

imaju priliku pokazati koliko smo bogati i koliko 
toga imamo lijepoga i što nam ima pokazati lijepo 
Orašje. Čuli smo da se još toliko lijepoga gradi, 
pa iduće godine kada se ponovo sretnemo na 
ovoj Šetnici kulture, uvjerena sam da se još toga 
ima što reći“, izjavila je ministrica Vlaisaljević.

U prvom dijelu programa kojeg je vodio Ilija 
Baotić, Šef Ureda gradonačelnika, Orašje je 

predstavljeno kroz povijest i kulturu, kroz izložbu 
fotografija Marka Matolića: „Orašje na razgled-
nicama“, od prvih razglednica iz austrougar-
skog doba, do najsuvremenijih. Zbor troglasnog 
mješovitog zbora Adoro koji djeluje pri župi Uzne-
senja Marijina u Tolisi pod ravnanjem prof. Marije 
Nedić na najljepši mogući način pokazao je koliko 
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se s ljubavlju njeguje glazbena kultura u Orašju. 
Izveli su mali koncert velikih glazbenika koji pro-
nose pozitivan glas posavski, ma gdje nastupali. 
Sve su nadopunile recitacije pjesama autora Jose 
Živkovića Soje koje je pročitala Nela Župarić.

Gastronomska prezentacija tradicionalne 
posavske hrane i pića, sarme, suhomes-

natih proizvoda te posavske pogače, također 
su se našli u programu predstavljanja gas-
tro ponude oraškoga kraja, tako da su pos-
jetitelji mogli uživati ne samo u zvucima već i 
tradicijskoj hrani posavskoga kraja. Folklorno 
posavsko naslijeđe predstavljeno je uživo, 
jer su posavsku narodnu nošnju, kao i voditelj 
Baotić, nosili ponosno posavske djevojke i 
mladići, čuvari kulturne baštine svojega kraja.

U Mostaru svečano predstavljen Zbornik Hrvati u daytonskoj BiH 

U nakladništvu Hrvatske akademije zna-
nosti i umjetnosti Bosne i Hercegovine te 

pod glavnim uredništvom predsjednika Hrvat-
skog narodnog sabora BiH, akademika Dra-
gana Čovića, objavljen je Zbornik radova „Hr-
vati u daytonskoj BiH – stanje i budućnost“ na 
čijem je predstavljanju u Mostaru bio nazočan 
i gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić. 
Zbornik je predstavljen u Muzeju moderne umjet-
nosti Sveučilišta u Mostaru, a povodom 30. obljet-
nice Daytonskog mirovnog sporazuma – pov-
ijesnog dokumenta koji je 1995. godine okončao 
rat i postavio temelj ustavnopravnog poretka 
Bosne i Hercegovine. Zbornik je obuhvatio znan-
stvene i stručne radove, pružajući analizu i uvid 

Društvene djelatnosti 
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u uređenje BiH i položaj hrvatskoga naroda kroz 
političku, društvenu i institucionalnu perspektivu, 
nudeći istodobno promišljanja o budućnosti te 

mogućim smjerovima razvoja ustavnopravnog 
poretka BiH. U svome obraćanju, predsjednik 
Čović istaknuo je kako 30. obljetnica Daytonskog 
mirovnog sporazuma predstavlja važnu priliku 
za cjelovito sagledavanje proteklih 30 godina 
razvoja Bosne i Hercegovine. Naglasio je ulogu 
hrvatskoga naroda u izgradnji i očuvanju stabil-
nosti BiH te potrebu dosljednog poštivanja kon-
stitutivnosti kao temelja funkcionalne BiH. Uka-
zao je i na brojne izazove, uključujući nametnute 
odluke međunarodnih institucija, nefunkcion-
alnost pojedinih segmenata vlasti te posljedice 
ratnih stradanja i masovnih raseljavanja. Istakn-
uo je kako budućnost Bosne i Hercegovine 
vidi u konstruktivno uređenom federalizmu, 
osnaživanju legitimnog političkog predstavl-
janja, jasno definiranoj europskoj perspektivi i 
odgovornoj suradnji triju konstitutivnih naroda.

Vojarna Bukova Greda: vježba Brzi odgovor 2025 – Osiguranje stabilnosti 

Pripadnici Mađarske jedinice iz sastava Mul-
tinacionalnog bataljona EUFOR-a petog 

dana vježbe „Brzi odgovor 2025“ izveli su važnu 
vježbu u skladištu naoružanja Vojarne Sinovi 
Posavine kod Orašja. Pod rukovođenjem zam-
jenika komandanta EUFOR-a brigadnog gen-
erala Uberta Incisa di Camerane vojnici su 
radili na osiguranju lokacije, demonstraciji op-
erativne spremnosti i jačanju posvećenosti 
EUFOR-a miru i sigurnosti u BiH. Cilj vježbe je 
poboljšati operativnu spremnost svih uključenih 
snaga i potvrditi trajnu podršku EUFOR-a 
partnerima u BiH u očuvanju sigurnog i stabil-
nog okruženja u zemlji. Tijekom održavanja 
vježbe, stanovnici grada Orašja mogu primijetiti 
pojačane pokrete snaga, patrole i druge vojne 

aktivnosti, uključujući i raspoređivanje opreme 
rezervnih snaga i helikoptera. Pojedine oper-
acije mogu se odvijati noću ili uključivati veći 
obim aktivnosti nego inače pa Grad Orašje 
upozorava stanovnike da se ništa ne brinu. 

Godišnja vježba EUFOR-a „Brzi odgovor“ 
odvijala se od 9. do 26. rujna širom Bosne 

i Hercegovine. U vježbi sudjelovali su snage 
EUFOR-a iz 25 zemalja u misiji raspoređene 
u BiH, privremeno ojačane rezervnim jedini-
cama iz Češke Republike i Mađarske, kao i 
međunarodnih mirovnih snaga KFOR-а – Ko-
sovo Forces. Uz to, zajedno sa pripadnicima 
EUFOR-a u vježbi su sudjelovali i uvježbavali se 
pripadnici Oružanih snaga Bosne i Hercegovine 
i tijela za provedbu zakona Bosne i Hercegovine. 
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